

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TWICE WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA...

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавнє Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськ. Робітнич. Домі, на розі вулиць Прітчард і МакГрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

РОБІТНИКИ АЛБЕРТИ ПОВИННІ СТАТИ ЗА КОМУНІСТИЧНИМИ КАНДИДАТАМИ.

В Алберті 19 червня відбудуться вибори до провінціального парламенту. Уряд в Алберті "фармерський". Підтримують його лейбористи з канадської партії праці.

Бе торонтоńska поліція революційних робітників, забороняє їм мітинги, ве келгарська поліція робітників, що домагання хліба або праці.

Комуністична партія, яка минулими роками в таких випадках, як вибори, співробітничала з партією праці, порвала з ними соціал-угодовцями.

В теперішніх провінціальних виборах Алберти комуністична партія ставить своїх кандидатів в чотирьох дистриктах і в кожному з них матиме проти себе не тільки кандидатів буржуазних партій, але й лейбористських.

Програма комуністичної партії — це ключ за єдністю працюючих в майнах, фабриках і на фермах, за єдністю в боротьбі з визиском, з тим економічним і політичним ладом, що спричинює величезні безробіття, що годують безробітних на хлібом, але подійними клобамі.

Проти цієї програми об'єднаним фронтом йдуть буржуазні партії, фармерська, яка репрезентує інтереси заможного, а не бідного фармерства, партія праці, яка йде в ногу з буржуазними партіями.

Чому? Бо комуністичний кандидат репрезентує найбільшу класу сучасного суспільства, бо він йде під революційною програмою, яка репрезентує домагання тих, які тисячами демонструють по вулицях міст без роботи, які працюють по пару днів на тиждень, які працюють навіть і повні тижні, але не заробляють на прожиток.

Чи краще жити як фармерству Алберти під "фармерським" урядом, як саксечванському довгі літа під ліберальним, а зараз під консервативним? Ані трішки. Коли Віл'ям Ейбел, фінансовий директор багатого монреальської фірми даними долажує, що незадовго 156,000 бідних фармерів трох західних провінцій втратять свої ферми, бо не зможуть сконкурувати багатих фармерів, то він соди включає й фармерів Алберти.

- 1. Революційний робітничо-фармерський уряд.
2. Асеккурація проти безробіття коштом капіталістів і держави.
3. Два тижні відпочинку в році для робітників з повною платнею.
4. Пятиденний тиждень праці — і шістьгодинний день.
5. Повне винагородження на основі платні всім покаліченим в індустрії робітникам.
6. Однакова платня за однакову роботу для чоловіків і жінок.
7. Скасування праці для дітей.
8. Безплатна медична обслуга в шпиталях.
9. Пенсія для старих від 60 років по \$60 місячно.
10. Державна допомога матерям-вдовам мінімум \$60 на місяць.
11. Безплатні технічні школи для робітничих дітей з повною юніною платнею.
12. Нове мараторіум всіх довгів для бідних фармерів.
13. Право робітникам організуватися в компанійних м'стках.

Під такими ключами комуністична партія номінувала в Алберті кандидатів в чотирьох дистриктах: в Едмонтоні — т. Дак...

Леймана; в Келгарі й Дромгелер т. О'Соавана; в Рокі Мантейн (Кров Нест Пес) т. Р. Содворта.

ПІЛСУДСЬКИЙ І ГОЛУФКО СКЛИКАЮТЬ ПРАВОСЛАВНИЙ СОБОР.

Львівські українські газети доносять, що в селі засідань "найсвятішого синоду" у Варшаві відбулося перше засідання представників уряду Пилсудського і вищої православної церковної влади в справі підготовчої праці для скликання православної собору у Польщі.

Одним словом — репрезентація найсвятіша, хоч і не створеного православною. Граф Потоцький, соціаліст Голуфко, полковник Суханек, митрополит і архієрей — букет українського православ'я в Польщі.

Що ж то за східний відділ? На схід від Польщі лежить Радянський Союз. Обов'язком того відділу є клопотатися ділами тих держав, які лежать на схід від Польщі, Україна і Білорусь тут якраз під боком.

Треба йти вихід. І найшли. Скликають православний собор в Польщі під керівництвом соціаліста Голуфки. Мета собору тепер стає відома: православні митрополити, єпископи й менша ієрархія бр'ятів, з благословення графа Потоцького і соціаліста Голуфки, по виробленому згорі плану, почнуть в церквах протирадянську агітацію.

Тільки з такою метою дасть Пилсудський дозволення на скликання православного собору в Польщі, тільки з такою метою понавів він на засідання православної синоду аж-трох представників свого уряду.

Що ж на це церква-православна? Церква в капіталістичному суспільстві, як один з засобів боротьби проти працюючих робітників те, що вони скажуть. Тай самому митрополитові Дюнізю кортить до Києва.

ПОБОЖНІ ЛЮДИ ІЗ ЗЛОДИЙСЬКИМИ ЗАТІЯМИ.

Варшава стає центром інформації всіх українських буржуазних та урядових партій і преси не тільки Галичини, але й заоканських угруповань.

Передньою Варшава була центром тільки пелторівників, вигретою з України контр-революції. Але від минулої осені, від арештування єфремівщини, Варшава стала центром галицької індуївщини, а зараз і ролі поширилася у "всесвітню" українсько-контр-революційною масштабі.

У Варшаві "добрі" польські пани за гроші уряду починають видавати спеціальні газети для українців польською мовою. Попередньо шляхта видавала такі газети українською мовою, старалася приховати у них своє обличчя, а зараз вийшла вже з "підпалля".

У Варшаві вже виходить "інформаційний" орган для "добрих" українських патріотичних людей, що називається "Видомосці Українське". Все, про що ті "видомосці" повідомляють, ласо передруковується українською патріотичною пресою не тільки в старому краю, але й по цей бік океану.

Розвязав себе автокефальний собор в Києві, зате зав'язав його Пилсудський з Голуфком у Варшаві. Правда — шляхта зв'язав той собор із своїми планами походу на Україну, а не з ділами небесними — то хіба ж на це нарикати не будемо, "видомосці" переповнені пе-

"видайте кесарева — кесареви, а боже — богам". Тож на соборі перше помолиться богами, а потім озброяться і — на Україну.

Питання тільки в тім, як їх там привітають. А покищо ми

ВИБОРЧА ПРОГРАМА НЕЗАЛЕЖНОЇ ПАРТІЇ ПРАЦІ.

Незалежна партія праці в Манітобі видала недавно свою програму, з якою вона йде до Федеральних виборів. Але краще буде подати деякі інформації про саму ту організацію.

Капіталісти в кожній країні найшли потрібний мати "третью" партію для обманювання робітництва, яке втратило віру в отверті капіталістичні партії.

З програми ННП кожний робітник може побачити і затримати характер і природу реформізму в Канаді й кожній іншій країні. Соціально ННП репрезентує невеличку групу вищої верстви робітничої класи, яка в 1927-1928 р.р. (в часі відносно стабілізації капіталізму) чулася добре, і навіть зараз, коли криза поглиблюється, та група робітників живе в кращих умовах, ніж сотки тисяч робітників Канади.

Характер цієї кооперації є спроба ННП в Англії прикрити чорні діла уряду МекДоналда "лівими" фразами. Уряд МекДоналда в Англії — уряд мордування. Крім кращих синів індійської революції є на руках цих людей. Але найкращими спільниками МекДоналда є такі "незалежники", як Мекстон-джей "лівими" фразами успішно прикриває уряд перед ворожим настроєм британського робітництва.

Ці фрази призначені для задоволення робітничої класи розбити капіталізм і замінити його соціалізмом. Але кожний здорово думуючий робітник який слідив за історією робітничого руху за останні 10 літ, знає, що цей ключ можна примітити тільки тоді, коли робітництво відобрало владу від капіталістів і встановило робітничу державу, що має здатити всієї спроби капіталістичної класи прийти назад до

Мета цих "завдань". Ці фрази призначені для задоволення робітничої класи розбити капіталізм і замінити його соціалізмом.

В Келгарі зараз страшно, немуду відновили свою організацію, що весною на деякий час перестала функціонувати. Вибрано комітет, який часто ходить до міської управи й мейора міста, домагаючись для безробітних праці або вдержання. Розуміється, безробітні нічого не дістають крім обіцянок, поліцейських клобів та ув'язнення.

ПОЛІЦІЯ В КЕЛГАРИ БЄ І УВ'ЯЗНЄ БЕЗРОБІТНИХ.

Справу 11-ох товаришів передано на вищий суд.

Безробітні кілька тижнів тому відновили свою організацію, що весною на деякий час перестала функціонувати. Вибрано комітет, який часто ходить до міської управи й мейора міста, домагаючись для безробітних праці або вдержання. Розуміється, безробітні нічого не дістають крім обіцянок, поліцейських клобів та ув'язнення.

ційної промови. А революційна пропаганда: дуже чіпастість порожнього шаунка.

Тепер кілька снів про те, як пануюча класа розвиває питання безробіття — головню в місті Келгарі. В суботу 31 травня безробітні робітники устроїли похід містом, щоб таким чином звернути на себе увагу "респектабельної" публіки. Та панські наймити, містова й провінціональна поліція, заздалегідь приготувалися зробити демонстрантам "несподіванку". Лише — почався похід, поліція набала на безробітних і почала масакрувати безбронних людей, рівночасно арештуючи 11 осіб, переважно провідників. Деяким арештованим підчас бігів на вулиці нічого не попадок, а всі інші повиходили з попереваними носами. Десять у дорозі — до тюрми, чи таких в тюрмі, їх було побито. Отже, хто думає, що в Канаді пануюча класа ще не примінює фашистської методи до працюючих, той трубно помиляється.

Цікаво, як демократичний суд ставиться до робітників. Арештованих за спробу вертнути демонстрацію робітників вважається за великих злочинців, зразу їх ніх не можна було вибрати з тюрми за ніжку поруку. Вони мусли просидати в тюрмі до доби, покалічені й без ніжкої лікарської допомоги, деяких треба було колючо забрати до шпиталю. Ось так діється в демократичній країні.

Коли ж арештують дієних злочинців, шахраїв, наприклад, Соловей, Милс і Ко., то їх випускають на поруку з другої години по півночі. Це не перешкадає панським наймитам перекупувати працюючих, що є один закон для багатих і бідних. Так, один закон для багатих, а другий для бідних. В класовій державі не може бути інакше.

В четвер 5 червня відбувся суд над арештованими і побитими одинаццятма робітниками. До судової сали заборонено вступ іншим робітникам, крім обвинувачуваних. Під час пересудування треба було мати сильні перси, щоб не розплакатися... Здорові, добре годовані поліція виступали зі свідченням один по другим і розказували, як то безробітні бігли їх та змушались над ними. Ціла судова розправа виглядала так немов би то розпознає верба робітників попала на мирних сторожів порядку і побила їх. Та коли брати під увагу, що того дня стигнено всю міську поліцію на місце, де безробітні мали мітинг, то не тяжко виробити собі уяву, хто на кого нападав.

Після знайшли поліція суддя Г. Е. Сандерс передав справу до вишого, себто до окружного суду, що буде засідати в шім місті десь в осени. Тимчасом за підвезення адожею поруку, за дев'ятьох по 100 доларів, а за двох по 500 доларів.

Ось як розвивається буржуазна влада з безробітними. Панською мовою, це називається практичний спосіб розвивувати безробіття не лише в Келгарі, але й по цілій кулі земній, де існує капіталістичний лад визиску людини людиною. Теперішня криза й безробіття походять від того, що ненажерлива кулка капіталістів володіє засобами продукції, внаслідок того і всіми життєвими средствами, що є необхідні для життя всього суспільства. Усунути цю кризу можна нічого не дістають крім обіцянок, поліцейських клобів та ув'язнення.

Майже кожної днини відбуваються масові мітинги безробітних під голим небом, на яких промовляють комуністичні промови: мало коли проговідується мітинг, проте за 15-20 хвилин збирається кругом промовця кільканайнять сот робітників і слухають револю-

Келгарі, Алта.